AUBOKAT Pavid Furtado Law Firm 720-404-3523

ДЕНВЕРСКАЯ АССОЦИАЦИЯ ВЕТЕРАНОВ. 9 МАЯ 2009 Г.

В этот субботний вечер на празднование 64-й годовщины снова собрались члены Денверской Ассоциации ветеранов 2-й Мировой войны. Или, более привычно для нас - ветераны Великой Отечественной войны. Они собрались, чтобы вместе отметить праздник Победы, вместе уже в 14-й раз с момента создания ветеранской организации в Денвере в 1995 году. Завидное долгожительство. И в этом основная заслуга ее создателя и руководителя Владимира Германа. Заслуга В. Германа еще и в том, что он сумел объединить не только непосредственных участников войны, но и бывших партизан, узников гетто и концлагерей, тружеников тыла и блокадников Ленинграда, вдов ветеранов войны и ветеранов армии. Всех тех, на кого наложила свои жестокие лапы та страшная война...

...Ресторанный зал, горят огни. К 6 вечера собираются участники вечера. Их подвозит автобус дневного пансионата "Прима", одного ис основных спонсоров этого вечера. Кто-то приезжает сам, кто-то добирается пешком. Ведь это не просто "посиделки" в ресторане. Это, прежде всего, радость от встречи со старыми знакомыми, с соратниками, друзьями. А такие встречи



теперь, к сожалению, уже не так часты. Я наблюдал за многими ветеранами. Столы накрыты, есть что покушать, есть и что выпить. Но многие бутылки с обжигающими этикетками так и остались не открытыми или недопитыми. И вкусные деликатесы на столах "пробовались", но не доедались до конца. Не подумайте - все было нормально. Но... и года не те, и здоровье не то...

Даже и "фронтовые" сто грамм допить до конца трудно себе позволить, и торт "наполеон", глядишь, опасен для здоровья... Но ничто не сможет украсть у нас это великое чувство единения, чувство присутствия, чувство коллектива. Из-за этого и пришли. Ради того, чтобы в этот день, в этот вечер, быть вместе. Молодым не понять. Просто потому, что они - молодые. Молодость эгоистична. Станут стариками, поймут.

Но все же не с болячками пришли в ресторан ветераны, и не с жалобами. Они пришли на свою очередную встречу. Они пришли вместе отметить 64-ю годовщину Великой Победы. Подумать только, уже 64-ю! Они пришли сюда, чтобы показать, что они еще в



строю, они - вместе, они живут и радуются жизни, и своей, и своих детей и внуков, ради которых они и вынесли те страшные годины, ради которых они и завоевали Победу над нацизмом.

Открывает вечер Владимир Герман. Он знает, что такое эвакуация под бомбами из осажденного города. Он знает, что такое жизнь подростка в эвакуации, где он потерям маму, да и сам выжил чудом. Он знает, что такое военное училище, что такое фронт. Герману выпало участвовать в штурме Берлина. Он знает, что такое война... И это чувствуется в его казалось бы "обычных", традиционных словах поздравления всем собравшимся в ресторане: "Нам, людям старшего поколения, пережившим страшные, жестокие, кровавые годы войны, оккупации, блокады, эвакуации, никогда не забыть их. Наши дети и внуки уже не всегда способны понять и оценить всю глубину и размах тех испытаний, что выпали на нашу долю. Не дай бог им пережить хотя бы часть того, что пережили мы. Наше самое большое пожелание нашим детям, внукам и правнукам в день Великого Праздника Победы никогда не знать ужасов войны"!

...Минута молчания. Все встают, чтя память тех, кто не дошел до этих дней, кто отдал жизни и здоровье за

Победу! Затем Владимир Герман зачитывает обращенное к ветеранам поздравление Генерального Консульства РФ в Сан Франциско.



сожалению, - говорит он, - В связи с

серьезными семейными обстоятельствами, через три месяца я должен буду уехать из Денвера. Но это не значит, что я бросаю Ассоциацию на произвол судьбы, или что она прекращает свою

Предложение В. Германа выносится на голосование. Собравшиеся поддерживают кандидатуру Л.Я. Резникова, замечательного врача, а в годы войны - командира пулеметного взвода. В ближайшие месяцы, до своего отъезда,

на Денвера будет и дальше поддерживать нашу действующую Ассоциацию

и не даст в обиду, к сожалению, неот-

вратимо стареющих ветеранов, будет

и дальше помогать им сохранять

единство!"



Все идет по плану, но прежде чем завершить официальную программу Герман просит у собравшихся еще немного внимания. "К великому моему

В. Герман по-прежнему будет возглавлять Ассоциацию, постепенно вводя своего преемника в суть работы Президента и знакомя его с рабочей документацией.

В зале праздничное оживление. Ветераны приветствуют нового Президента, а вслед за этим звучит еще одно предложение: учитывая заслуги Владимира Германа в создании и многолетнем руководстве, присвоить ему звание Почетного президента Денверской Ассоциации ветеранов 2-й Мировой войны. Как говорится, внести в списки ассоциации навечно. Предложение принято единогласно.

...Итак, вечер продолжается. Розалия Мартынова, армейская связистка и участница фронтового концертного ансамбля, закончившая войну в Берлине, рассказывает о том неповторимом Дне Победы, 9 мая 1945 года. Она говорит о встречах с американцами, о концертах для молодежи, освобожденной из фашистского рабства, о том, как они расписывались на стенах рейхстага: "Я на всю жизнь запомнила атмосферу единения и все-

